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Yukaridaki kitaplikta 2x tane romanile 3x + 2 tane
hikaye kitabi vardir.

Bu kitaplar arasindan 1 roman veya 1 hikaye seci-
mi asagidakilerden hangisine esit olabilir? (x, tam
sayidir.)

4 farkh pantolonu, 3 farkli ayakkabisi, 5 farkl gémle-
gi olan Metin bu giyeceklerin her birinden birer tercih
yapacaktir.

Metin, 3 farkh giyecegin her birinden birer tercih
yapacagina gére, bu se¢im kag farkl sekilde olur?

“abcde” kelimesinin harflerinin her biri asagidaki ku-
tulardan birine yazilacaktir.

I I I

Buna gére, ka¢ farkh durum olur?

A) 44 B) 120 C) 24 D) 16 E) 4

s
S
=
)]
o
>
o.
ol
>

B

|
[ KONU TEST

A sehrinden B sehrine 3 farkli yol, B sehrinden C seh-
rine t farkli yol ve A sehrinden C sehrine (B sehrine
ugramadan) 1 farkli yol vardir.

Geriye dénmemek kosuluyla A sehrinden C sehri-
ne 25 farkh yoldan gidilebildigine goére, t kactir?
A) 6 B) 7 C)8

D) 10 E) 12

Asagidaki bes kutudan her birinin i¢ bdlgesine; {1, 2, 3}
kiimesinin elemanlarindan biri yazilacaktir.

L [ [ |

Yan yana olan kutularda farkli rakam olmasi isten-
digine goére, bu islem kag farkh sekilde yapilabilir?

A={0,1,2, 3,4}
kiimesinin rakamlarini kullanarak t¢ basamakli
I. 100 farkl dogdal sayi yazilabilir.
Il. 60 farkli gift dogal sayi yazilabilir.
Ill. 40 farkli tek dog@al sayi yazilabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)l ve ll

D) Il ve llI E)I, Il ve lll
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e S|ralama ve Secme - | (Sayma Yontemleri) Test «|» 1

7. 9. Elvan, asagidakilerden dogru olanlarin basindaki ku-
tuya “D”, yanhs olanlarin basindaki kutuya “Y” yaza-
caktir.

8 tane madeni para ayni anda havaya atilirsa
. 16 farkl sonug (Yazi veya Tura seklinde) olusur.

. (n+1)!=9-nl ise n=8 dir.
Yukaridaki sekilde ortadaki dikdortgen haric diger dik-
dértgenlerin igi mavi, turuncu ve yesil renkler kullani- . 10! sayisinin sondan iki basamag sifirdir.

larak boyanacaktir. . .
Tum islemleri dogru yapan Elvan kutulara yuka-

e Herdikdoértgenin igini boyarken yalnizca bir renk kul- ndan asagi sirasiyla asagidakilerden hangilerini

lanilacaktir.

yazmistir?
e Birbirine komsu olan dikdértgenlerin ici farkl renk
olacaktir. A)D,D,D B)D,D,Y C)Y,D,D
e Asagida istenen duruma uygun bir érnek verilmistir. D)D,Y,Y E)Y,D,Y

10.
- A={0,3,5,6,8,9}

kiimesinin elemanlari ile rakamlari farkh 3 basa-

makl 5 ile tam boliinen ka¢ dogal sayi yazilabilir?
Buna gére, renk bakimindan kag farkl gériinti el-

de edilir? A) 20 B) 24 C) 30 D) 36 E) 48
A) 48 B) 60 C)72 D) 96 E) 120
11.
8. A=8!+7!+86!
kelimesinin harflerinin yerleri degistirilerek 8 harfli an- olduguna gore, A sayisi B sayisinin kag katidir?
lamli veya anlamsiz tim kelimeler yaziliyor. 1 14 1
A) 160 B) 50 C) 140 D) 40 E) 1%
Bu kelimelerin, 3 3 3
I. 7! tanesiV harfi ile baglar.
Il. 6! tanesi U harfiile baslayip A harfi ile biter.
Ill. 7! tanesinde M harfi ile | harfi yan yana bulunur.
yargilarindan hangileri dogrudur? 12
n n
— +—=49
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)l ve lll 5! 6!
D)I ve ll E)I, Il ve Il olduguna gére, n asagidakilerden hangisine esittir?

A)14!  B)12! C)8! D)7! E)7+6!

m Yaytnlart
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SIRALAMA VE SECME - Il (PERMUTASYON])

1. P(n, r), n elemanl bir kimenin r elemanli permditas-
yonlarinin sayisi olmak Uzere,

l. P(5,2) =20
Il. P(6,5) < P(8, 6)
Il. P(10,4)=10-9-8-7

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)l ve ll
D) Il ve Il E)I, I ve Il
2.
P(n,3) =30-P(n, 1)
olduguna gére, n kactir?
A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9
3.
56 - P(6, 3)
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?
A) P8, 5) B) P(8, 4) C) P8, 3)
D) P(7, 4) E) P(7, 5)
4.
1,3,57,9

sayilarinin 5 li permitasyonlari kiiclkten blylge si-
ralaniyor.

Buna gére, 71953 sayisi kaginci sirada bulunur?

m Yaytnlart

Bes 6grenci,
I. 10 okulun katildigi bir bilgi yarismasinda ilk iki de-
rece P(10, 2) farkli bicimde gerceklesir.

Il. 3 6gretmen yan yana duran 8 koltuktan Ggtine
P(8, 3) farkli bigimde oturur.

lll. 6 arkadas fotograf gektirmek icin yan yana 36 fark-
Il bicimde poz verebilir.

yargilarinin dogru (D) veya yanlis (Y) olma durumunu
siraslyla asagidaki sekilde cevaplamistir.

Arda: DYD

Banu: DDY
Ceyda: YYD
Dilan: DDD
Ertan: DYY

Ogretmenleri 6grencilerin verdigi cevaplar kont-
rol ettiginde hangi 6grencilerin dogru-yanls sayi-
lari esit oldugu goérilir?

A) Ardaile Ceyda B) Dilan ile Banu

C) Ceydaile Ertan D) Ardaile Dilan

E) Dilan ile Ertan

PREITTE= Y I ¢t

kiimesinin 3 i permiitasyonlarinin sayisi kagtir?

B=1{1,2345,6}

kiimesinin ti¢lii permiitasyonlarinin kaginda en az
bir tek sayi bulunur?

A)119  B)114 C)110 D)108  E) 102

10. Sinif

=
S
£
]
(=}
=
v




e Sir3lama ve Secme - Il (Permiitasyon)
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11.

oo

3 farkli basketbol topu ile 4 farkl plastik top yan ya-
na sergilenecektir.

Bu siralanmalarin ka¢ tanesinde basketbol toplari
yan yana bulunur?
B) 360 C) 480 D) 600

A) 240 E) 720

P(n, r), n elemanli bir kimenin r elemanh permutas-
yonlarinin sayisi olmak Uzere,

P(15, 3) = 3x
P(12,2) = 5y
olduguna gére, P(14, 5) ifadesinin x ve y tirin-

den esiti asagidakilerden hangisidir?

Xy Xy
— B) 10x
10 ) y 15
Xy
30

A)

D) 15xy

A={a,b,c} ve B={1,223,4,5,6}

olduguna gére, A dan B ye tanimlanacak bire bir
fonksiyon sayisi kactir?

A) 15 B) 60 C) 120 D) 360 E) 6!

PASTEL kelimesinin harflerinin yerleri degistirilerek 6
harfli anlamli veya anlamsiz kelimeler yazilacaktir.

Sessiz harf ile baslayip sessiz harf ile biten kag
farkh kelime yazilabilir?

A)12:41 B)5! C)5-5! D)@4!)? E)4-5!

m Yaytnlart

12.

13.

14.

Test «|» 2

A={1,2,8,4,5,6,7,8} kimesinin elemanlarinin her
biri agagidaki kutulardan birine yazilacaktir.

e Her kutuya yalnizca bir sayi yazilacaktir.

e Ustteki satira tek sayilar, alttaki satira kalan sayilar
yazilacaktir.

e Ikinci satira yazilacak sayilardan Ust satira yazilan
tek sayilardan herhangi birinin iki kati olanlar varsa
bu sayi o tek sayinin hemen altindaki kutuya yazi-
lacaktir.

e Asagida istenen kosula uygun bir 6rnek verilmistir.

8 2 4

Buna goére, verilen kurallara uygun olarak bu sayi-
lar kag farkh sekilde kutulara yazilabilir?

A = {10, 20, 30, 40, A, B, C, D} kimesinin elemanla-
ri asagidaki kutulara yerlestirilecektir.

Rakamlar st satirda, harfler alt satirda olmak sar-
tiyla bu durum kag farkh sekilde gerceklesir?

A) 576 B) 360 C) 216 D) 96 E) 48

3 veli ve 6 cocuktan olusan 9 kisilik bir grup yan yana
siralanacaktir.

Bu siralanmalarin kag tanesinde hem veliler hem
de cocuklar yan yana bulunur?

A)7! B)3-6! C)6-6! D)6!-31-21 E)6!-3!

10. Sinif



N TEST 3

1.

Azra, asagidakilerden dogru olanlarin basindaki kutu-
ya “D”, yanls olanlarin basindaki kutuya “Y” yazmistir.

12321 bes basamakli sayisinin rakamlarinin
yerlerini degistirerek bes basamakii .................
farkl sayi yazilabilir.

BENEK kelimesinin harflerinin yerleri degistirile-
o rek bes harfli ................ farkli kelime yazilabilir.

45066 bes basamakli sayisinin rakamlarinin
yerlerini degistirerek ................. farkl sayi ya-
zilabilir.

Tim iglemleri dogru yapan Azra kutulara yukaridan
asagi sirasiyla D, D, Y yazdigina gére, .........cu.e...
olan yerlerde asagidakilerden hangileri yazili ola-
bilir?

A) 30, 48, 60 B) 40, 50, 48 C) 40, 50, 60
D) 30, 60, 48 E) 30, 60, 56
Altl basamakli
234346

sayisinda rakamlarin yeri degistirilerek, alti basa-
makl kag¢ farkh cift sayi elde edilebilir?
A) 60 B) 80 C) 96

D) 120 E) 160

2 basketbolcu ile 4 voleybolcudan olusan 6 kisilik grup
yan yana siralanacaktir.

Bu siralamalarin kag tanesinde, voleybolcular sag-
dan sola dogru en uzun boyludan en kisaya dog-
ru siralanmigtir?
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sekillerinin her biri asagidaki kutularin her birinin igine
birer tane olmak Uzere yapistirilacaktir.

OOOQAECO

:>I<: sekilleri yan yana olan kutularda bulunmak ko-
suluyla bu 6 sekil kutularin icine yapistirildiginda
kag farkh goriintii elde edilir?

D) 72 E) 120

TAKATUKA

kelimesinin harflerinin yerleri degistirilerek 8 harf-
li anlamh veya anlamsiz yazilabilecek kelimelerin
kag tanesi sesli harf ile baslayip sesli harf ile biter?
A) 180 B) 240 C) 360

D)480  E)600

Asagidaki sekilde verilen gizgiler bir sehrin birbirini dik
kesen caddelerini géstermektedir.

A

D

Ali'nin evi A noktasinda, Baris'in evi B noktasindadir.
Bu iki arkadas evlerinden hareket ettikten sonra C de
bulusup D noktasindaki arkadaslarinin evine birlik-
te gidecektir.

En kisa yollar kullanacak olan Ali ile Baris'in ka¢
farkh tercihi olabilir?

A) 18 B) 150 C) 180 D) 240 E) 360
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10.

Yukaridaki sekilde asili olan 6zdes 7 balon vardir. Géz-
de 7 atig yaparak bu balonlari patlatacaktir. Gdzde ay-
ni renkli balonlardan alttakini patlatmadan Usttekine
atis yapamaz. Patlayan balon ipten kopariimaktadir.

Goézde, her atisinda bir balon patlatmak kosuluyla
balon sec¢imini ka¢ farkli sekilde yapabilir?
A) 210 B) 150 C) 120

D)105  E) 90

PIMPIRIK
kelimesinin harflerinin yerleri degistirilerek yazila-
bilen sekiz harfli kelimelerin ka¢ tanesinde P harf-
leri yan yana ve i harfleri yan yana bulunur?

A) 120 B) 108 C) 100

D)96  E)80

AAABBGCD

harfleri yan yana siralanacaktir.

C harfinin iki B harfinin arasinda herhangi bir yer-
de oldugu kag farkh siralama yapilabilir?
A) 840 B) 480 C) 140

D)84  E)60

Yedi basamakli,
1230056

sayisinin rakamlarinin yerleri degistirilerek yazila-
bilen yedi basamakli sayilarin ka¢ tanesinde tek sa-
yilar soldan saga dogru azalan siradadir?

A)120 B)180 C)210 D)240  E)300

m Yaytnlart

11.

12.

13.

14.

Test «|» 3

Sol iist kosedeki M harfinden baslayip komsu harf-
leri takip ederek sag alt kosedeki A harfine kadar
olan harfleri izleyerek MAVIBINA kelimesi kag fark-
l1 yolla okunur?

A) 10 B) 12 C) 15

D) 16 E) 18

sembollerinin tamami yan yana siralanacaktir.

En solda sembollerinden herhangi birinin ol-
madidi, en sagda semboliiniin bulundugu

kag farkh goriinti elde edilebilir?

Ozdes 4 matematik kitabi, 6zdes 2 fizik kitabi ve 1
kimya kitabi, kenarlara matematik kitaplari gelecek
gelecek sekilde yan yana ka¢ degisik sekilde sira-
lanabilir?

DOPDR2®

yukandaki rakamlarin yerleri degistirilerek olustu-
rulabilen 7 li siralanmalarin kag tanesinde sag uc-
taki rakam sol uctaki rakamdan bliyiik olur?

A)270 B)240 C)120 D)108  E)90

10. Sinif
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GENEL TEKRAR -1

Asagidaki soldaki sekilde, her stitundaki karelerin her
birinin igine 1, 2, 3 sayilarindan yalnizca biri (sagdaki
sekil gibi) yazilacaktir. Ayni satirda yan yana olan ka-
relerde ayni sayinin olmamasi isteniyor.

Buna gére, kag farkh durum olusturulabilir?

D) 72 E) 243

1,2, 3, 6, 7, 8 sayllarinin tamami asagidaki tabloya
yerlestirilecektir.

1. satir
2. satir

Her siitundaki sayilarin toplaminin tek sayi olmasi
sartiyla kac farkh sekilde yerlestirilebilir?
A) 216 B) 252 C) 288

D)292  E)432

x2 tane cevizli lokumile 2x tane fistikli lokum arasin-
dan 1 lokum segilecektir.

Cevizli lokum sayisi fistikli lokum sayisindan 24
fazla olduguna gore, secgim sayisi asagidakilerden
hangisine esittir? (x, tam sayidir.)
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2. Sekil

1. Sekil

25 kucuk kareden olusan 1. seklin her satir ve her si-
tununda asagida verilen kurala uygun olarak bir ve yal-
niz bir karenin igine bir cicek konularak 2. sekildeki gi-
bi desenler elde edilmektedir.

2. satira konulacak ¢igegin en sagda veya en sol-
da olmasi (2. sekilde oldugdu gibi) istendigine gore,
en cok kac farkli desen elde edilebilir?

5 6grenci ile 2 6gretmen yan yana siralanacaktir.

Ogretmenler arasinda en az bir 6grenci olmasi ko-
suluyla bu kisiler kag farkh sekilde yan yana sira-
lanabilir?
A)4-6!

B)4-5! C)6-6!

D)5-6! E)5-5!

10 takimli bir futbol liginde birinci haftada 5 mag yapi-
hyor.

Bu durum (ev sahibi galip, beraberlik, deplasman ta-
kimi galip seklinde) kag farkh sekilde sonuclanir?

A) 15 B) 27 C) 30 D) 125 E) 243
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7.

Asagida 2 6zdes mavi, 2 6zdes kirmizi, 1 turuncu ve
1 yesil balon vardir. Bu balonlar alttaki demir gubuga
baglanacaktir.

009000

Q

Bu balonlar demir cubuga baglandiginda elde edi-
len gorintiilerin kag tanesinde her mavi balonun
hemen saginda kirmizi balon bulunur?

A={0,1,223,4,65,6}

kiimesinin elemanlari kullanilarak Gic basamakl
400 den kuglik kag tane tek dogal sayi yazilabilir?

A={-3-1,1,3}
B=1{1,23,4,5}

olduguna gore, B kiimesinden A kiimesine ta-
nimlanacak fonksiyon sayisi kactir?

A) 20 B) 120 C) 54 D) 45 E) 9!
2n-1)!
( ) +£ =22n
(2n-3)! 21

olduguna gore, n kacgtir?

A7 B) 6 C)5 D) 4 E) 3

m Yaytnlart

11.

12.

13.

14.

Test «|» 4

Asagidaki sekilde verilen cizgiler bir sehrin birbirini dik
kesen sokaklarini géstermektedir.

A

B

A dan hareket edip B ye en kisa yoldan gidecek olan
Soner'in tercihi kag farkl bigimde olur?

D) 84 E) 140

74! + 73! sayisinin sondan ka¢c basamagi 0 dir?

A) 19 B) 18 C) 17 D) 16 E) 15
P(n, r) = 95040
C(n,r) =792

olduguna gére, r kactir?

A) 120 B) 12 C) 10 D) 6 E)5

Yedi basamakli,

2345700
sayisinin rakamlarinin yerleri degistirilerek yazilabilen
7 basamakli sayilarin kag tanesinde

sifirlar yan yana

tek sayilar sagdan sola dogru azalan sirada

kosullari saglanir?

A)120  B)105 C)100 D)80  E)60

10. Sinif
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SIRALAMA VE SECME - V (KOMBINASYON])

1. Tilin Hanim, yemek yapmak igin asagidaki yedi do-
mates arasindan ayni anda t¢ domates alacaktir.

C(n, r); n elemanh bir kiimenin r li kombinas-
yonlari sayisi olmak ulzere, Tiilin Hanim’in segimi-
nin kag farkl sekilde olacagi asagidakilerden han-
gisine esittir?
A3 B) 6 C) 21

D)C(7,3) E)C(7,7)

B={abcde 1,23 4}

kiimesinin ¢ elemanl alt kiimelerinin sayisi kagtir?

A) 72 B) 84 C) 90 D) 108 E) 120

3. C(15,3) ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

A) C(5, 3) B) C(5, 5) C) C(15, 4)

D) C(15, 5) E) C(15, 12)

(10) (10) (10) (10) (10)

+ + + ..+ +

1 2 3 8 9
toplami asagidakilerden hangisine esittir?

C)210-2

E) 210-20
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Aykut, yukaridaki sekilde verilen her biri 6zdes alti adet
kareden herhangi U¢ tanesinin igini mavi, turuncu, ye-
sil renk ile boyayacaktir.

Ornegin, bu boyamalardan elde edilecek gériintiiler-
den biri asagidaki gibidir.

B N B

Buna gére, kag farkh goériintii olusabilir?

A) 60 B) 72 C) 80 D) 120 E) 720

C(n, r); n elemanl bir kimenin r li kombinasyonlari
sayisi ve P(n, r); n elemanl bir kimenin r li permU-
tasyonlari sayisidir.

Sercan, 6gretmeninin 6dev olarak verdigi asagidaki
sorularin cevaplarini sorunun basindaki kutularin igi-
ne yaziyor.

P(n,3)
. C(n,3)

C(n, 1) + C(n, 0) = 5 olduguna gore,
. C(n, 2) kactir?

. C(7,2) = C(n, n) + 5n olduguna gdre, n kactir?

isleminin sonucu kagtir?

Yukaridaki sorularin 2 sini dogru 1 ini yanhis yapan
Sercan kutulara yukaridan asagi sirasiyla asagida-
kilerden hangilerini yazmis olabilir?

A) 4,6,10

B) 8,6,4 C)88,4

D) 6, 10, 6 E)6,6,4
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7.

Yukaridaki kasenin icinde n tane portakal vardir.

Bu portakallar arasindan (n - 2) tanesinin ayni
anda secimi (6n - 6) farkli bicimde yapilabildigi-
ne gore, kasedeki portakallarin sayisi (n) kagtir?

A) 6

(n ) (n ) <3n -15 )
+ =

2 3 3

olduguna gore, n kactir?

A) 6 B) 8 C)9 D) 10

F={ab,cd1,2 3}

kiimesinin bes elemanl alt kiimelerinin ka¢ tane-
sinde d ve 1 birlikte bulunur?

10.
A={1,2,3,4,56,78,9}

kiimesinin bes elemanl alt kiimelerinin kag¢ tane-
sinde 2 tane cift, 3 tek say! bulunur?
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11.

12.

13.

14.

Test «|» 5

Yukaridaki sekilde bir kenari 1 birim olan 14 kare ve-
rilmistir. Ust satirda iki karenin ici mavi renk ile, st sa-
tirda boyanan karelerin altindaki kareler harig, alt sa-
tirda Gg karenin ici de eflatun renk ile boyanacaktir.

Asagida bu duruma uygun érnek verilmistir.

Buna gore, istenen kosula uygun kag¢ farkh desen
elde edilir?
A) 560 B) 520 C) 420

D)360  E)210

6 italyan, 4 Japon arasindan 3 turist secilecektir.

Ugiiniin de ayni iilkenin vatandasi oldugu secim
kac farkh sekilde yapilabilir?

8 tisort, 4 gdbmlek arasindan 4 giyecek secilecektir.

Bu secimlerin kag tanesinde hem tisért hem de
gomlek vardir?
A) 424 B) 430 C) 444

D)472  E)493

Aralarinda 3 6gretmenin de oldugu 8 kisi arasindan 3
kisilik bir grup olusturulacaktir.

Bu gruplarin kag tanesinde en az bir 6gretmen var-
dir?
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GENEL TEKRAR - 7

1. i, sanal say! birimi olmak Uzere,
it
54 10 _ ;38

isleminin sonucu asagidakilerden hangisine esittir?

A) -1 B) —i Cc)o D) i E) 1
2. P(x) bir polinom olmak iizere,
x2-P(x) = kx* + x3 + (k — 3)x
olduguna gére, P(1) kactir?
A) 2 B) 3 C)4 D) 5 E) 6

3. x2—(m-1)x+m+1=0 denkleminin kdkleri X, Ve
X, dir.
1 1

—t—=2
X X

olduguna gore, m kactir?

f(x) = 4%

olduguna gore, f(a — b) nin esiti asagidakilerden
hangisidir?

) 1@
f(b)
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D
ABCDE duzgin
besgen
E c |AF| = |AB]
VA o~
m(AFB) = 56°
N
m(EFA) = x
A B

Yukaridaki verilere gbre, x kag derecedir?

A) 70 B) 72 C) 75 D) 78 E) 80
D c ABCD bir kare
E 3 i ABFE eskenar
doértgen
S
m(BAE) = 50°
50° m(EFC) = x
A B

Yukaridaki verilere gére, x ka¢ derecedir?

A) 30 B) 25 C) 20 D) 15 E) 10
7.
D E L ¢
F /% K
A B

Sekildeki ABCD paralelkenarinin alani 48 cm?,
|KB| = |KC| ve |AB| = 12 cm dir.

Buna gére, EFKL karesinin alani ka¢ cm? dir?

=
=
£
2
(=}
=
v




e (enel Tekrar -7

8.
E D
ABCDEF dlizglin
K L
altigen
KL // PT // AB
F C
|AP| = |PF|
P T
X / |FK| = 3|KE|
A B
. |KL
Yukaridaki verilere gore, [PT orani kactir?
2 3 4 5 7
A) — B) — C)— D)— E) —
)3 )% )< s )
9.
D C
E 5
3
A F B
Yukaridaki sekilde; ABCD bir yamuk, FBCD dikdért-
gen, |AE| =3 cmve |EC| = 5 cm dir.
Buna gére, ————— orani kactir?
A(FBCD)
1 2 3 3 1
A) — B) — C)— D) — E) —
) 4 ) 5 ) 8 ) 10 ) 5
10.
D 4 N C ABCD bir kare
E | EFND ve KBLM eg
P 42 dikdértgenler
M L I[IDN| =4 cm
|[KB| =2cm
A K2B |[FM| = 4V/2 cm

Yukaridaki verilere gére, | AK| + |CL| toplami kag
cm dir?

=
=
£
2
(=}
=
v
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11.

A B

Sekilde ABCD bir ikizkenar yamuk, BEFC bir kare,
m(DAC) = 45°, |AC| = 6 cm ve |EF| = 4 cm dir.

Buna gore, |DF| = x kag¢ cm dir?

A) 8 B)2y/17 C)6v2 D)5V3 E) 445
12.
D C
A B

Yukaridaki sekilde; ABCD dikddrtgeni 4 es dikdortge-
ne ayrilmistir.

Buna gére, es dikdortgenlerden birinin ¢gevresinin
ABCD dikdértgeninin ¢evresine orani kactir?

1 2 3 4 4
A) — B) — C)— D) — E) —
)3 )5 )7 )7 )9
13.
D E C
8
A F ~B

ABCD dikdoértgen, AFCE eskenar doértgen, [AC] ve
[BD] késegen, |EK| = 8 cm ve |BD| = 30 cm dir.

Buna gére, Cevre(AFCE) kac cm dir?
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1. 4.
L K |[EA| =4 cm
|AB| = 6cm
E F |[BC| =3cm
4 D .................................. c
3
A 6 B

Yukaridaki verilere gore, dikdértgenler prizmasinin

hacmi kag cm? tiir? Sekilde verilen dik prizmanin tabani dik tGggen, ylksek-

ligi 10 cm, tabaninin dik kenarlari 5 cm ve 12 cm dir.

A) 60 B) 64 C) 70 D) 72 E) 80 Buna gére, prizmanin alani kag cm? dir?

A)280 B)300 C)320 D)340 E)360

2. Ikiaynti 5 cm ve 7 cm olan dikddrtgenler prizmasinin
hacmi 350 cm3 tiir.

Buna gére, bu prizmanin alani kag cm? dir?
9 p C L~

A)300 B)310 C)320 D)330 E)340

4

Sekildeki diizgiin besgen prizmanin taban ayriti
4 cm ve yiiksekligi 5 cm olduguna gére, yanal ala-
ni kag cm? dir?

3. A) 40 B) 50 C) 60 D) 80 E) 100

24

30

40
6cm

Sekildeki dikddrtgenler prizmasi bigimindeki kutunun

taban ayritlar 40 cm ve 30 cm, yiksekligi ise 24 cm dir.
g cm

Buna gore, bu kutunun icine kenar uzunluklari Scm

15 cm, 20 cm ve kalinligi 2 cm olan dikdortgenler
prizmasi bicimindeki kitaplardan en fazla kac tane
yerlestirilebilir?

Sekilde verilen dik ticgen dik prizma bigimindeki
cismin alani kag cm? dir?

A)152  B)159 C)160 D)164  E) 168

=
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S
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m Yaynlart
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7.
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=
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Ayrit uzunluklar a, b ve ¢ olan yukaridaki dikddrtgen-
ler prizmasinin cisim késegeninin uzunlugu 5v2 cm
ve alani 94 cm? dir.

Buna gére, a + b + ¢ toplami kactir?

7cm

3cm

10cm

Yukaridaki gekilde aginimi verilen dikdértgenler
prizmasinin hacmi kag cm? tiir?

A) 120 B) 150 C) 160 D) 180 E) 210
D
2 |AB| =7cm
E |IBC| =5cm
5 |DE| = 2cm
.................................. C |[EC| =5cm
5
A 7 B

Sekildeki dikdértgenler prizmasinin, A noktasinda bu-
lunan bir karinca prizma yuzeyinden giderek E nok-
tasina ulasiyor.

Buna gore, karincanin alacagi yol en az kag cm dir?

D) 15 E) 1042

m Yaytnlart
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10. Taban kenarlari 8 cm ve 6 cm olan dikddrtgenler priz-
masinin cisim késegeninin uzunlugu 26 cm dir.

Buna gére, bu prizmanin en uzun yuzey késege-
ni kag cm dir?

A)10 B)15 C)8/10 D)6v37 E)10/10

11. Aynitlan 2, 3, 4 sayilariyla orantili olan bir dikdért-

genler prizmasinin hacmi 192 cm? olduguna gére,
alani kag cm? dir?

A) 104 B) 144 C) 168 D) 196 E) 208

12. Taban gevresi 20 cm, alani 250 cm? olan kare dik
prizmanin hacmi kag cm? tiir?

A)160 B)200 C)250 D)300 E)320

13. Bir dikdértgenler prizmasinin Gg farkll yizinin alan-
lari; 12 cm?2, 16 cm? ve 48 cm? veriliyor.

Buna gére, bu prizmanin hacmi kag cm? tir?

A) 96 B) 108 C) 112 D) 136 E) 144

10. Sinif
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4,
B C
— A
k-l k. k-- AB - - 2 2 I -
Es kaplerin sekildeki gibi yapigtirimasiyla elde edilen ?e ! de“ I up:te . c ugg-enlnm alaril 9/76m” oldu
. . - guna gore, kiipiin hacmi kag cm?3 tiir?
yaplya yeni es kupler ekleyerek bir kiip yapilacaktir.
Buna gére, en az kag tane daha kiip gereklidir? A) 362 B) 482 C) 54 D) 542 E) 72
A) 42 B) 43 C) 44 D) 45 E) 46
5.
D
Sekilbirkip | [Fre
/ E |CE| = |ED| 15
______________________ I, |AB| = 4 0m *
Yukaridaki sekilde; taban ayritlari 15 cm ve 20 cm olan
dikddrtgenler prizmasi bicimindeki kabin icinde bir
A 4 B miktar su bulunmaktadir. Bu kabin igine bir ayriti 5 cm
. . . olan kup seklinde bir cisim atiliyor.
Sekildeki kiipiin bir ayriti 4 cm olduguna gore, |AE|
ka¢ cm dir? Cisim suya tamamen battigina gore, su seviyesi
kag¢ cm yiikselmistir?
A4/2 B)6 C2/10 D)4/3 E)2/13 1 ) 3 5
A) — B) — C)— D) 1 E) —
) 2 ) 5 ) 10 ) ) 12
Asagidaki sekil, bir ayriti 4 cm olan es kiplerin birles- . o . . .
§ 9 . J . y. ) LA ¥ 6. Sekildeki kiip, dért tane kare dik prizmadan olusmak-
tiriimesiyle elde edilmistir. tadir

Bu cismin sol tarafindaki kiipler boyanmistir.

Buna gére, cismin boyali ylizeyinin alani boyanma-
mis ylizeyinin alanindan kag cm? fazladir?

s
S
=
)]
o
>
o.
e
>

Kiipiin hacmi 216 cm? olduguna gére, kare dik priz-
malardan birinin alani kag cm? dir?

D) 90 E) 120

=
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7. 10. Ayriti 2 cm olan (g adet kiip kullanilarak bir kare priz-
ma elde ediliyor.

Buna gére, prizmanin cisim késegeninin uzunlu-
gu ka¢ cm dir?

] £ A)4/2 B)6 C)2y10 D)2/11  E)4V3

Sekildeki birim kiplerden elde edilmis olan yapi-

nin alani kag birimkaredir? 11. Aynitlar 8 cm, 12 cm ve 18 cm olan dikdértgenler priz-
masi seklindeki bir kap tamamen su ile doludur. Bu

A) 42 B) 44 C) 46 D) 48 E) 52 su, bir ayriti 6 cm olan kiip seklindeki kaplara doldu-
rulacaktir.

Bu is icin kiip seklindeki kaplardan en az kac¢ adet
gereklidir?

A) 6 B) 8 09 D) 12 E) 16

5 ........................
3 2
12. Bir kiipiin herhangi bir diizlemle arakesiti asagida-
Sekilde verilen cisim; bir ayriti 5 cm olan kip bigimin- kilerden hangisi olamaz?
deki bir cisimden taban ayritlari 2 cm ve 3 cm olan dik-
dértgenler prizmasi bicimindeki bir parcanin kesilme- A) Kare B) Dikdortgen C) Yamuk

siyle elde edilmistir. D) Eskenar licgen E) Dik Gggen

Buna gére, cismin alani kag cm? dir?

A)126 B)132 C)138 D)144  E) 150

13. Sekilde; ayritlari 4 br, 3 br ve 2 br olan dikdértgenler

prizmasi biciminde bir cisim verilmistir.
9.  Sekildeki kiiplerin birer ayriti 6 cm ve 3 cm dir.

Cismin tim yUzleri boyandiktan sonra kesilerek birim
kiplere ayriliyor.

S
o~ = Buna gore, elde edilen birim kiiplerden kag tanesi-
'g Buna gére, |AB| ka¢ cm dir? E" nin yalnizca iki ytizii boyalidir?
5 o
g AVI1 B)2/11 ©)3/11 D)4/11  E)5/11 S A) 8 B) 12 C) 16 D) 20 E) 24
A 4

10. Sinif
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KATI CiSIMLER - 3 (PIRAMIT)

1.
6
Sekildeki diizgiin kare piramidin taban ayriti 6 cm
ve yiiksekligi 8 cm olduguna gére, hacmi kagc cm?
tir?
A) 60 B) 72 C) 96 D) 108 E) 136
2.
Sekildeki kare dik pira-
midin, yuksekligi 12 cm,
taban alani 100 cm? dir.
A
Buna gére, piramidin alani kac cm? dir?
A) 240 B) 280 C) 300 D) 320 E) 360
3.
8
4
6

c
Yukaridaki sekilde; dikdértgenler prizmasinin igerisi-
ne (A, BCD) piramidi yerlestirilmistir.

Prizmanin ayritlari; 4 cm, 6 cm ve 8 cm olduguna
gobre, piramidin hacmi kac cm? tiir?

Sekildeki kare dik piramidin taban ayriti 4 cm ve ya-
nal ayriti 2/11 cm olduguna gére, hacmi kag cm3
tar?

Sekildeki kare dik piramidin taban ayriti 8v2 cm ve
hacmi 256 cm?® olduguna gére, yanal ayrit uzunlu-
gu (x) kag cm dir?

B) 8V2 C)8 E) 17

A) 5v/2 D) 10

Sekildeki Gggen piramit, yanal ayritlarinin orta noktala-
rindan gegen bir dizlem boyunca kesiliyor.

Buna gore, elde edilen kigiik piramidin hacminin
kesik piramidin (alttaki parca) hacmine orani kagtir?

1 1 1 1 1
— B) — C)— D) — E)—
3 )% )5 ' )7
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7.

|AB| = 8V3 cm
|[BC| =8cm
|AP| =17 cm

A 83 B
Yukarida verilen dikdértgen dik piramidin yliksek-
ligi kac cm dir?

D) 56 E) 10V2

Sekildeki dik piramidin tabanini olusturan dlizgtin al-
tigenin gevresi 60 cm ve yanal ayritlarinin uzunlukla-
r toplami 78 cm dir.

Buna gére, piramidin yanal alani kag cm? dir?

A)240  B)270 E) 360

C) 300

D) 320

Sekildeki duzgin kare piramidin bir yan ylzi, taban
dizlemi ile 60° lik acl yapmaktadir.

Piramidin hacmi 36v3 cm? olduguna gore, yanal
alani kag cm? dir?

A)36v/3 B)72/3 ()36 D) 72

m
—
~
N

m Yaytnlart
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10. Sekildeki (T, ABCD) kare dik piramidi; L, N, K, P nokta-

larindan gecen, tabanina paralel bir dizlemle kesiliyor.

3|TK| = 2|KC]|

(T, LNKP) kare dik piramidinin taban alani 12 cm?
ve yliksekligi 4 cm olduguna gore, altta olusan ke-
sik piramidin hacmi kac cm? tiir?

A) 230 B) 234 E) 244

C) 236 D) 240

11. Alani 36+/3 cm? olan diizgiin dértyiizliiniin hacmi
kag cm? tiir?

A)18v2 B)15v/2 C)12/6 D)18 E)24
12.
T |TP| = |PA]
|AB| = 4V/2 cm
P
Ve
A 4.2 B

Sekildeki diizgiin kare piramidin hacmi 64 cm? ol-
duguna gore, |CP| ka¢c cm dir?

A)v29 B)v/34 C)2/10 D)3V5 E)2/13

10. Sinif
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GENEL TEKRAR - 8

1. i sanal say! birimi olmak Uzere,
z2-2z+17=0

denkleminin koklerinin reel kismi kactir?

A 4 B) 2 C) 1 D) —1 E) -4
2. h:B-oR,
h(x) =2 — 3x
h(B) =[-2, 3)

olduguna gére, B kiimesinin elemanlarindan ka-
¢1 tam sayidir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
3. 3-x=y
y—-4=z

olduguna gére, y2+ x-y —y-z— Xx- z ifadesinin
degeri kactir?

A) 12 B) 4 0)0 D) —4 E) —12

4. P(x) polinomunun; (x+ 1)(x—2) ile bélimiinden ka-
lan x+a, x — 2 ile bélimutnden kalan 4 tur.

Buna gére, P(x) polinomunun x + 1 ile béliimiin-
den kalan kagtir?

s
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D C ABCD bir kare
3 [DE] L [CF]
FY [AE] L [DE]
¢ |DF| =3 cm
~E [FE| =4 cm
A X B

Yukaridaki verilere gore, |AB| = x ka¢ cm dir?

A) /57 B) /58 C) V59 D) 2V/15 E)9
D C ABCD eskenar
dértgen
E [EH] L [AB]
4 |DE| = |EB|
: |[EH| =4 cm
A H 2 B
|HB| =2cm
Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag cm? dir?
A) 40 B) 48 C) 60 D) 72 E) 80
7.
D C ABCD bir
S paralelkenar
6/ /P m(CBE) = 60°
S
2 or |AD| = 6.cm
A 8 B E |AB| = 8 cm

A(DPC) = S, ve A(APB) = S, olduguna gére,

S, + S, toplami kag cm? dir?

A)12  B)18 C)12/3 D)18/3 E)2443
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8.
D 3 ¢ ABCD dik yamuk
[AB] L [AD]
DC] L [DA
. E [DC] L [DA]
|BE| = |EC|
10
|AD| =12 cm
A X B |AE| =10cm
|[IDC| =3 cm
Yukaridaki verilere gére |AB| = x ka¢ cm dir?
A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16
9.
5
X
5
Sekildeki dikdértgenler prizmasinin ayritlari 5 cm,
5 cm, x cm ve alani 130 cm? veriliyor.
Buna gére, x kag¢ cm dir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E) 8
10.
L K
E F

Sekildeki kiip, tic ayritinin ortasi olan P, R, S noktalarin-
dan gecen bir duzlemle kesilerek kucuk parca atiliyor.

Buna gére, kiipiin hacmi % ka¢ azalmigtir?

25

% % 40
12

A)
15 16 21

B) % C)

m Yaytnlart

11.

12.

13.

Test «|» 4k

Sekildeki kare dik piramidin taban ayriti 6 cm ve
hacmi 72 cm?® olduguna gére, yan yiiz yiiksekli-
gi kag cm dir?

A)9 B) 5v2 C)8 D) 8v5 E) 2v10
Sekildeki diizglin altigen dik
prizmanin taban ayrit 2 cm
ve yUksekligi 6 cm dir.

6

Buna gore, prizmanin hacmi kag cm3 tiir?

A) 2443 B)30v/3 C)36/3 D)48v/3 E)603

24

Yiksekligi 24 cm ve ici su dolu olan dikdortgenler priz-
masi igerisinde tabani prizma tabani ile cakigik olan
dikdértgen dik piramit vardir.

Piramit cikarildiginda su yiiksekligi 17 cm oldugu-
na gore, piramidin yiiksekligi ka¢ cm dir?

10. Sinif
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10. SINIF ViP TESTLERI MATEMATIK CEVAP ANAHTARI ,@

Testl: 1E 2.E 3B 4.C 5D 6.E 7A 8.D 9.C 10.D 11.A 12D

Test2: 1E 2.C 3.A 4D 5E 6.E 7B 8.E 9B 10.C 11.A 128 13.A 14.D
Test3: 1E 2.0 3B 4C 5.C 6.C 7A 8.A 9.C 10.E 11.B 12.A 13.C 14.A
Test4: 1.C 2.C 3.E 4B 5D 6.E 7B 8.B 9.D 10.B 11.B 12.8 13.E 14.C
Test5: 1D 2B 3.E 4.C 5D 6.B 7D 8.B 9.D 10.B 11.E 12.8 13.A 14D
Test6: 1B 2.C SIE 4D 5B 6.B 7A 8.B 9E 10.B 11L.E 12.C
Test7: 1D 2B 3.C 4B 5B B6.E 7E 8.B 9.A 10.Cc 11.D 12.C 13.D 14.A 15.C
Test8: 1D 2.E 3.D 4D 5D 6.A 7B 8.C 9.D 10.B 11.A 128 13.B 14.C
Test9: 1A 2.C 3E 4B 5D 6.E 7D 8.E 9.B 10.B 11.E 12.A 13D
Test10: 1D 2.B 3D 4B 5.A 6.C 7C 8.D 9.A 10.C 11.E 12.A 13.E 14.E
Testll: 1.C 2.E 3.C 4.E 5.C 6.0 7D 8.E 9.D 10.C 11.A 12D 13.E 14.A
Testl2: 1B 2.D 3.E 4.C 5B 6.0 7C 8.C 9A 10D
Test13: 1.C 2.C 3.E 4E 5D 6.0 7.A 8.0 9.C 10.D 11.E 12.0 13.C 14.A 15.E
Test14: 1D 2.A 3A 4D 5.C 6.B 7D 8.E 9.C 10.A 11.D 12.E 13.D 14.A 158 16.0
Test15: 1D 2.D 3.B 4D 5E 6.E 7A 8.D 9.E 10.D 11.C 12.D 13.B 14B
Test1l6: 1B 2.B 3A 4D 5A 6.0 7.D 8.A 9.C 10.C 11.E
Test17: 1E 2.A 3.C 4D 58 6.0 7D 8.E 9.C 10.B 11.B 12.E 13.E 148
Test18: 1D 2.C 3.D 4D 5D 6.B 7A 8.C 9.A 10.B 11.B 12.A 13.A
Test19: 1A 2.E 3.B 4.D 5B 6.B 7D 8.A 9.E 10.C 11.C 12D 13.C 14.A
Test20: 1E 2.C 3D 48 5D 6.A 7D 8.A 9.B 10.D 11.E 128
Test2l: 1E 2.D 3B 4.A 5D 6.E 7.A 8.A 9.C 10.B 11.B 12.A 13.D 14D
Test22: 1A 2.E 3.C 4.C 5.C 6.0 70 8.C 9.A 10.A 11.D 12.A 13.E 148 15.C
Test23: 1D 2.A 3.A 4E 5B 6.0 7D 8.D 9.C 10.A 11.D 12.E 138
Test24: 1E 2.C 3.C 4D 5E 6.C 7A 8.A 9A 10.B 11.D 128 13.E 148
Test25: 1D 2.D 3.A 4D 5.A 6.B 7C 8.C 9A 10.D 11.C 12.8 13.C 14.E 158 16.A
Test26: 1B 2B 3.C 4B 58 6.D 7E 8.B 9.A 10.A 11.B 128
Test27: 1B 2.C 3E 4.A 5A 6.B 7E 8.C 9.C 10.B 11.B 12.D 13.C 14.A 15.D 16.D
Test28: 1B 2.B 3B 4.A 5.E 6.A 7B 8.C 9.A 10.C 11.B 12.E 13.D 14.C 15.E 16.D
Test29: 1D 2.C 3.C 4D 5.C 6.0 7C 8B 9.A 10.D 11.B 12.D 13.A 14E 150 16.C 17.E
Test30: 1E 2.D 3.A 4.A 5D 6.B 7A 8.0 9E 10.A 11.C 12.C
Test3l: 1B 2B 3.C 4.A 5D 6.A 7B 8.C 9.E 10.B 11.A 12.B
Test32: 1B 2.C 3.D 4C 5B 6.C 7D 8.D 9.D 10.E 11.B 12.C
Test33: LA 2.C 3.A 4.A 5B 6.8 7C 8.C 9.D 10.B 11.D 12.C
Test34: 1B 2.B 3.A 4E 5E 6.B 7E 8.A 9.C 10.D 11.B 12.C
Test35: 1D 2.D 3B 4.C 5.C 6.C 7C 8.A 9.E 10.E 11.D 12.C
Test36: 1D 2.A 3D 4E 5D 6.B 7B 8.E 8.0 10.B 11.D 12.B
Test37: 1C 2.C 3.E 4D 5.C 6.C 7B 8.0 9.D 10.C 11.0 12.8
Test38: 1B 2.E 3B 4D 5.C 6.0 7D 8.C 9D 10.A 11.D 12.C
Test39: 1B 2.C 3.0 4A 5E 6.C 7C 8.B 9B 10.C 11.C 12.0
Test40: 1.C 2.C 3B 4E 5A 6.C 7A 8.D 9.D 10.B 11.B 12.D 13.C
Test4l: 1D 2.B 3B 4E 5.E 6.E 7.A 8.E 9.C 10.C 11.E 12.C 13.A
Test42: 1B 2.B 3B 4D 5.E 6.D 7.A 8.C 9.C 10.D 11.B 12.E 13B
Test43: 1.C 2.E 3.A 4.A 5D 6.E 7C 8.E 9.D 10.B 11.A 12.0

Test44: 1C 2.B 3.A 4C 5B 6.E 7C 8.B 9B 10A 11.D 12.C 13D
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